

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.173.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUNA, MIERCOLES, 9 DE ABRIL DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

El Jefe del Estado regresa al palacio de El Pardo

Pasó varios días en Santillana del Mar

MADRID, 8.— Después de pasar unos días de descanso en la provincia de Santander, acompañado de varias personalidades, hoy, a las siete de la tarde regresó al Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.—(CIFRA).

TORRELAVEGA, 8.— Esta mañana, a las once, ha salido con dirección a Madrid Su Excelencia el Jefe del Estado, después de haber permanecido varios días en Santillana del Mar.—(CIFRA).

Incidente entre Molotov y Bevin en la Conferencia de Moscú

El representante británico dice que las discusiones llevan camino de no acabar nunca

LONDRES, 8.— En la Conferencia de Moscú se produjo un agrio altercado entre Molotov y Bevin en la sesión de hoy, al discutirse el problema de las reparaciones.

El Ministro soviético preguntó quién había liquidado la Comisión Aliada de Reparaciones primitiva.

Bevin replicó que se había liquidado ella sola, al retirar el Gobierno soviético su información y no haber prestado su concurso otras potencias.

Molotov contestó que no era cosa de broma y que si alguna potencia pretendía no cumplir el compromiso de Potsdam sería mejor que lo dijese.
(CONTINUA EN TERCERA)

Rusia prosigue la tarea de bolchevización en Alemania

Ha convertido a Turingia en modelo de repúblicas soviéticas

Continúan los secuestros de estudiantes alemanes

GINEBRA

8.— (CRÓNICA RADIO TELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES, PARA "EL IDEAL GALLEGO".

Si en la zona inglesa de Alemania se vivieron los pasados días escenas de intranquilidad social, de huelgas y disturbios hay por contraste en la zona soviética una tranquilidad y calma simplemente fundamentales. Enorme contraste. Un corresponsal en Alemania ha dado durante unos días múltiples detalles y noticias de la zona rusa en la actualidad. La zona de la disciplina llevada al límite. Por ejemplo, lo que ocurre en Turingia es sencillamente conmovedor.

En Turingia, como se sabe, un minúsculo estado alemán en donde viven como pueden cerca de tres millones de habitantes. Un 25 por ciento de ellos son refugiados procedentes de los sudetes y de otras partes.

Pues bien, Turingia es hoy lugar de un pequeño reyezuelo, imagen o quizá caricatura de aquellas innumerables cortes alemanas de antes de Bismarck. Este reyezuelo es en su vida privada un clerico D. Paul, y parece ser que para dar valor a su cometido empieza por hacerse llamar por los niños de las escuelas, "Landes Vater", Padre de la Patria, título que si bien es un poco anticuado, no deja de ser decorativo.

Pese a la pequeñez del "Estado de Turingia" muchedumbres de altos funcionarios pululan por doquier. La economía deja que desear, pero la burocracia es de las más brillantes. En efecto, dispone Turingia para asegurar su bienestar, además de una docena de ministros o secretarios de estado, de 18 directores ministeriales y de 78 consejeros de ministerio. La desnazificación ha sido llevada de una forma rápida y sencilla; basta para estar desnazificado con afiliarse al partido social comunista unificado. No es, pues, extraño que dicho partido vaya viento en popa. Y la cosa no es exagerada. Uno de los comisarios actuales de policía parece que es un antiguo S. S. al que conoce todo el mundo. Pues bien, un periodista se preguntaba ante cierto policía cómo era posible desnazificarse de una manera tan rápida. El policía miró candidamente al periodista y respondió simplemente: "¿Por qué no?".
"En la zona soviética —ha afirmado re—"
(CONTINUA EN TERCERA)

HENRY FORD HA MUERTO

Estaba considerado como el ciudadano mundial más conocido

Se calcula en mil millones de dólares la fortuna que lega a sus herederos

DETROIT, 8.— Ha fallecido el conocido multimillonario norteamericano, magnate de la industria del automóvil, Henry Ford.

Henry Ford murió poco después de las doce de la noche sin que hasta el momento se haya dado ningún parte facultativo acerca de las causas del fallecimiento.

Hace dieciocho meses que se retiró totalmente de la vida activa de sus negocios, de los que se encargó su hijo Henry.—(EFE).

DETROIT, 8.— El conocido fabricante de automóviles que acaba de morir, Henry Ford, nació el 30 de julio de 1863 en Greenfield, Michigan.

Hijo de una familia de obreros, no recibió más que una educación primaria en la escuela municipal de Greenfield, enseñanza que tuvo que interrumpir para dedicarse a trabajar en una relojería.

A la edad de 16 años ya ideó la construcción de una extraña maquinaria, obsesionado por la idea de fabricar un coche movido por petróleo. En 1890, construyó un motor de dos cilindros y pesados trece años, fundó la Compañía Ford. La sencillez de sus concepciones mecánicas y la racionalización de sus métodos de fabricación, hicieron de sus fábricas unas de las más poderosas e importantes de los Estados Unidos y del mundo entero. Ford llegó a estar considerado como uno de los hombres más ricos del mundo y sus ganancias anuales se calculaban en cien millones de dólares.

Aunque enemigo Henry Ford del sindicalismo, implantó en sus fábricas en 1914 el reparto de beneficios entre todos sus empleados y construyó para sus obreros, hospitales, bibliotecas y otros centros benéficos y docentes. En 1937 luchó contra John Lewis, presidente del C. I. O., cuyo Sindicato agrupaba a la mayor parte de los trabajadores del automóvil, con excepción de las fábricas Ford. A consecuencia de las huelgas que caracterizaron los comienzos del año 1941, Henry Ford se vio obligado a llegar a un acuerdo con el Sindicato, y en junio de dicho año, firmó un contrato colectivo de trabajo con sus obreros.

Henry Ford siempre fué muy sencillo en sus costumbres. Pacifista por naturaleza, organizó en 1915 el famoso viaje del "barco de la paz" que condujo a Europa a la misión norteamericana encargada de ponerse en contacto con los representantes de los Gobiernos beligerantes. Ford apoyó siempre las teorías pacifistas y la doctrina aislacionista. Sin embargo, después de la entrada de los Estados Unidos en la guerra, Ford puso al servicio de su país todos sus recursos y contribuyó así a la victoria final.

Henry Ford ha publicado varios libros sobre su obra y sus ideas sociales.

Deja viuda, Clara Bryant Ford y cuatro nietos—Henry II, Benson, Billy y Josefina,—todos ellos hijos de Edsel Ford, el único hijo de Henry, que falleció en el año 1943.

La fortuna que lega a sus herederos se calcula en mil millones de dólares.
(EFE).

DETROIT, 8.— El fallecimiento de Henry Ford, que al parecer sobrevino inesperadamente, se debió a una hemorragia cerebral.

Ayer visitó acompañado de su esposa, que el próximo día 11 cumplirá 80 años de edad, las instalaciones de su fábrica.—(EFE).

MAÑANA, EL ENTIERRO
DETROIT (MICHIGAN), 8.— Henry Ford II anuncia que todas las operaciones de la Compañía Ford quedarán suspendidas en el mundo entero, ondeando las banderas a media asta en todas las fábricas, hasta después de los funerales de su abuelo, el jueves, en la Catedral Episcopal de San Pablo, de esta ciudad, y el subsiguiente sepelio.

Entretanto, los restos mortales de Henry Ford descansarán en su finca —Mesas de Greefield Village—, el capricho de sus últimos años.—(EFE).

DETROIT, 8.— El fallecimiento de Henry Ford, que al parecer sobrevino inesperadamente, se debió a una hemorragia cerebral.

Ayer visitó acompañado de su esposa, que el próximo día 11 cumplirá 80 años de edad, las instalaciones de su fábrica.—(EFE).

MAÑANA, EL ENTIERRO
DETROIT (MICHIGAN), 8.— Henry Ford II anuncia que todas las operaciones de la Compañía Ford quedarán suspendidas en el mundo entero, ondeando las banderas a media asta en todas las fábricas, hasta después de los funerales de su abuelo, el jueves, en la Catedral Episcopal de San Pablo, de esta ciudad, y el subsiguiente sepelio.

Entretanto, los restos mortales de Henry Ford descansarán en su finca —Mesas de Greefield Village—, el capricho de sus últimos años.—(EFE).

Sesenta y un muertos y más de cien heridos, en Casablanca

Elementos indígenas y soldados senegaleses entablaron una fiera batalla campal

PARIS, 8.— Informes procedentes de Casablanca indican que cuarenta personas han resultado muertas a consecuencia de un choque que se produjo entre soldados marroquíes y senegaleses.

CASABLANCA, 8.— Según las autoridades francesas ha quedado restablecido el orden en la barriada Douar Ben Malik de esta ciudad, donde ayer resultaron muertas 61 personas durante la fiera batalla campal que se produjo entre elementos indígenas y soldados senegaleses de las fuerzas coloniales. Además, 119 personas resultaron heridas. Entre las víctimas figura un oficial francés de Policía, Paul Colonna, muerto por arma blanca, y otro policía francés que se encuentra en grave estado.

Tropas francesas e indígenas patrullan



BEVIN



MOLOTOV

Inauguración, en San Sebastián del XIX Congreso Internacional de Ciencias

Pronunciaron conferencias el Ministro de Obras Públicas y D. Gregorio Marañón

SAN SEBASTIAN 8.— Ha iniciado sus trabajos el XIX Congreso Internacional de Ciencias que se celebra en esta capital organizado por la Asociación Española para el progreso de las Ciencias, con los discursos inaugurales de las distintas secciones. Los actos se vieron muy concurridos. Por la mañana en la finca del Instituto "Peña Florida"

pronunció el discurso inaugural de la sección de Astronomía, D. Manuél Pérez, director del Observatorio de Lisboa. El de la sección de Ingeniería y Arquitectura estuvo a cargo de don Pedro José Lucía Ordóñez, profesor de la Escuela especial de Ingenieros de Caminos. En el salón de actos del Circuito Cultural Guipuzcoano habló el doctor don Gregorio Marañón, inaugurando la sección de Ciencias Médicas. Disertó sobre el tema "Fisiopatología del Hipotalamo". A las cinco de la tarde, en el Paraninfo del Instituto "Peña Florida", el Ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ladreda, pronunció el discurso inaugural de la sección de Física y Química, disertando sobre "Estado plástico del carbón". El Ministro llegó al recinto un cuarto de hora antes, siendo recibido por los gobernadores civil y militar y demás autoridades. Una compañía del regimiento San Marcial, con bandera y banda de música le rindió honores. Las fuerzas desfilaron luego ante el señor Fernández Ladreda. Después de pronunciado su discurso, el Ministro salió para Oviedo, siendo despedido por las autoridades.

A las siete de la tarde se verificó la recepción en honor de los congresistas en el Palacio de la Diputación. Asistieron las autoridades e hicieron los honores el presidente de la Diputación y los diputados provinciales.

En las primeras horas de la tarde se celebró la inauguración de la exposición de material científico, anejo al Congreso, instalada en las salas municipales de Arte. Asistieron el Alcalde y gran número de congresistas. La exposición es muy interesante y en ella figura toda clase de material científico.

Por la noche, a las diez, se celebró una fiesta de gala en honor de los congresistas. Hubo recital de música, canto y danzas españolas.—(CIFRA).

por el lugar para evitar la repetición de los choques. Soldados senegaleses que participaron en la batalla campal y que fueron amparados por la oscuridad, son buscados por las tropas.

La batalla tuvo su comienzo entre dos soldados de color y dos jóvenes marroquíes que acudieron en defensa de una mujer. Los dos bandos fueron recibiendo refuerzos y los senegaleses llegaron a encontrarse en apurada situación. Entonces se retiraron a su cuartel y regresaron en número de medio centenar, pero armados con fusiles y ametralladoras, en el intervalo se había reunido un gran muchedumbre y los senegaleses abrieron fuego granado, las mujeres emprendieron la huida, mientras los hombres repelían la agresión con arma blanca, pistolas y piedras y llegaron a dar muerte a varios soldados.

El rey de Dinamarca, gravemente enfermo

COPENHAGUE, 8.— El doctor V. A. Fenner, médico personal del Rey Cristián de Dinamarca, ha facilitado un comunicado oficial acerca de la salud del Rey, en el que se dice que como el paciente "se encuentra muy fatigado como consecuencia del ligero ataque cardíaco sufrido el domingo, los médicos han ordenado que el Rey tenga un periodo de descanso absoluto.—(EFE).

COPENHAGUE, 8.— A última hora de hoy el Rey Cristián ha designado como Regente de Dinamarca al Príncipe heredero Federico. La acción del monarca se produjo después de haberle ordenado los médicos que le asistiesen que guarde reposo absoluto. El Rey Cristián sufrió el domingo un ataque cardíaco.

Se ha hecho notar que el acto de hoy no quiere decir en forma alguna que el Rey Cristián haya abdicado.—(EFE).

Sesenta y un hombres leones, detenidos por la Policía de Tanganyka

DAR ES SALAM, 8.— La policía de Tanganyka anuncia el encarcelamiento de 61 individuos acusados de haber desplegado actividades de "hombres-leones", y a varias mujeres que, al parecer, se prestaron su complicidad. Tales actividades, que hicieron gran número de víctimas, consistían en definitiva en asesinar gente haciéndola pasar por muerta por leones carnívoros.

La policía añade que continúan las investigaciones en el distrito de Bingida y que espera hacer nuevas detenciones. Uno de los encarcelados, que ha confesado su participación en los asesinatos, dice que se emplearon "brujerías", sin que la información dé más detalles a este respecto.

Los europeos residentes en el citado distrito dicen que los asesinatos, realizados con cuchillos de forma tal que las heridas parecían dentelladas, son el resultado de una lucha entre dos jefes de tribu rivales.—(EFE).

Estamos deseosos de contribuir al engrandecimiento de España

Telegrama de los repatriados españoles procedentes de Filipinas

MADRID, 8.— Los repatriados españoles procedentes de Filipinas, que viajan a bordo del vapor "Haldakala", han enviado desde Port Said al ministro de Asuntos Exteriores un telegrama que dice: "Próximos a llegar a nuestra querida Patria, saludamos a ese Gobierno honrosamente agradecido por el favor recibido al ser reintegrados a nuestra España, deseosos de contribuir a su engrandecimiento y esperando ser ayudados para poder volver a empezar nuestra vida después de la terrible calamidad sufrida".

Comentarios favorables al último discurso de Franco

LONDRES, 8.— Los semanarios "The Catholic Times", "The Univers" y "The Tablet", publican artículos de fondo con comentarios muy favorables para el discurso pronunciado por el jefe del Estado español.—(EFE).

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA
SANTA CASILDA, VIRGEN
Hijo de un rey agareno establecido en Toledo...

CULTOS
SANTA BARBARA.—La señora encargada de invitar a la mesa de peticiones de esta iglesia...

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA JOVENES OBREROS
Desde el 15 al 30 del actual en el Bailear de Ariello...

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

JUEVES CULTURALES
El día del Predado.—Mañana, a las ocho y media de la tarde...

Conferencia de Gamallo Fierros en el Circo de Artesanos
Mañana, jueves, a las ocho de la tarde y en el salón de actos del Circo de Artesanos...

LA BOLSA
COTIZACIONES DE MADRID DEL 8-4-47
DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 88'70...

Delegación Provincia de Abastecimientos y Transportes
ACEITE PARA LAS DELEGACIONES LOCALES
Remitidas a todas las Delegaciones Locales de Abastecimientos...

ARTICULOS DE PESCA
PLAZA DE PONTEVEDRA
LA CORUNA
Sastrería DAVID
David Ares, maestro-cortador del Nuevo Mundo desde 25 años a esta parte...

CENTROS OFICIALES

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUM. 1
Nacimientos: José Luis Vázquez Iglesias, Ana María Amparo Rodríguez Seoane...

JUZGADO NUM. 2
Nacimientos: María del Pilar Pérez Hernán, Silverio Obelleiro Ferreiro, José Manuel Fernando Croques Ferreiro...

PALACIO DE JUSTICIA
SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Salas de lo civil.—Gantada: don José Regal con don Modesto Conde...

AYUNTAMIENTO
NEGOCIADO DE SANIDAD
En este negociado se tramitan los expedientes de apertura de un taller de carpintería mecánica en Cuevas núm. 11...

NOTAS Y AVISOS
CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 689.

Cartelera de Teatro Rosalía Castro
TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: 4, 6, 8 y 10'45
EXITO CRECIENTE

CHIRUCA
...no es Galicia en el mundo... es el mundo en un corazón gallego
TOLERADA MENORES
HOY: 4, 6, 8, 10'45

Noche en el Paraíso
con MERLE OBERON y TURHAN BEY
Suntuoso espectáculo.
Una película de ensueño.

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
PRIMER REESTRENO

LA GRANJA
REAL, 74-76. Teléfono 3270
De 8 a 10: TE DE MODA
De 11 en adelante: CENA BAILE.

LA GRANJA
MARANA, de seis en adelante.
GRAN TE DE MODA, exhibiéndose las últimas novedades de Primavera y Verano...

LA GRANJA
MARANA, de seis en adelante.
GRAN TE DE MODA, exhibiéndose las últimas novedades de Primavera y Verano...

LA GRANJA
MARANA, de seis en adelante.
GRAN TE DE MODA, exhibiéndose las últimas novedades de Primavera y Verano...

LA GRANJA
MARANA, de seis en adelante.
GRAN TE DE MODA, exhibiéndose las últimas novedades de Primavera y Verano...

LA GRANJA
MARANA, de seis en adelante.
GRAN TE DE MODA, exhibiéndose las últimas novedades de Primavera y Verano...

Crónica de la Sociedad

BODAS.—Ayer a las diez y media de la mañana se efectuó en la Iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo la boda de la señorita Estrellita Pastor Gallego con el alférez de Infantería don José Iglesias Lesta.

VIAJEROS.—Salió para Madrid don José María Prieto-Puga Ruiz.
También para Madrid, después de haber pasado la Semana Santa con su distinguida familia, salió el alférez del Cuerpo Jurídico del Aire, don Antonio Fernández Pita.

Constituida en Madrid una comisión de maestros pertenecientes a las oposiciones de 1925 y cursillos del 31, 33 y 35, con el fin de resolver de un modo favorable la colocación escalafonal...

REVALIDA DE HOGAR PARA LAS ALUMNANAS DE BACHILLERATO
Próximos a celebrarse los exámenes de revalida de las Enseñanzas de Hogar indispensables para poder obtener el título de bachiller esta Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. organiza para las alumnas de séptimo curso de Bachillerato de enseñanza libre colegiada o particular, un curso de preparación para dicho examen de revalida de Hogar.

PRIMERA COMUNIONES.—En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús recibieron por vez primera el Pan de los Angeles los encantadores niños José Luis y María Elena Dorrego Vilete, hijos de nuestro buen amigo don Manuel Dorrego de Córdova y de su esposa doña María del Pilar Vilete.

Entre la gentill pareja se cambiaron los regalos de rigor habiéndose concertado la boda para el próximo mes de mayo.
Por D. José Manuel Sotelo Alvarez y para su hijo don Alejandro, industrial en esta plaza, ha sido pedida a los señores de Teijido Fuentes, la mano de su hija María del Carmen.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para fecha próxima.
BODAS DE PLATA.—Ayer cumplieron sus bodas de plata matrimoniales don Alfredo Iribarren y de las Alas Pumarín y su esposa doña Lucía Cifuentes.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para fecha próxima.
BODAS DE PLATA.—Ayer cumplieron sus bodas de plata matrimoniales don Alfredo Iribarren y de las Alas Pumarín y su esposa doña Lucía Cifuentes.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para fecha próxima.
BODAS DE PLATA.—Ayer cumplieron sus bodas de plata matrimoniales don Alfredo Iribarren y de las Alas Pumarín y su esposa doña Lucía Cifuentes.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para fecha próxima.
BODAS DE PLATA.—Ayer cumplieron sus bodas de plata matrimoniales don Alfredo Iribarren y de las Alas Pumarín y su esposa doña Lucía Cifuentes.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para fecha próxima.
BODAS DE PLATA.—Ayer cumplieron sus bodas de plata matrimoniales don Alfredo Iribarren y de las Alas Pumarín y su esposa doña Lucía Cifuentes.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para fecha próxima.
BODAS DE PLATA.—Ayer cumplieron sus bodas de plata matrimoniales don Alfredo Iribarren y de las Alas Pumarín y su esposa doña Lucía Cifuentes.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para fecha próxima.
BODAS DE PLATA.—Ayer cumplieron sus bodas de plata matrimoniales don Alfredo Iribarren y de las Alas Pumarín y su esposa doña Lucía Cifuentes.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para fecha próxima.
BODAS DE PLATA.—Ayer cumplieron sus bodas de plata matrimoniales don Alfredo Iribarren y de las Alas Pumarín y su esposa doña Lucía Cifuentes.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para fecha próxima.
BODAS DE PLATA.—Ayer cumplieron sus bodas de plata matrimoniales don Alfredo Iribarren y de las Alas Pumarín y su esposa doña Lucía Cifuentes.

En el Teatro Rosalía Castro actuará mañana la Coral Orensana "De Ruada"

En su comenzada gira artística está obteniendo destacados éxitos

Mañana, en funciones de ocho de la tarde y once de la noche, actuará en el teatro Rosalía Castro la laureada Coral orensana "De Ruada", que continuando su nunciada gira artística, en la que está obteniendo los mayores éxitos...

LETRAS. Revista de Hogar

SUCESOS

CINCO LESIONADOS POR CAIDA
Por haberse caído al suelo resultaron lesionados y tuvieron que pasar a la Casa de Socorro del Hospital para que se les prestase asistencia médica.

TRABAJO
El obrero municipal Lisardo Lorenzo Franco, de Pastoriza, 11, se lesionó en accidente de trabajo y tuvo que ser socorrido de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital.

TIMO DE LA "LOTERIA"
En las inmediaciones del Mercado de Guarda, dos sujetos le llevaron a Alfonso Tamprano, de 23 años, de Oleiros, 450 pesetas que éste les entregó al caer víctima de un timo por el procedimiento de la "Lotería".

REINA SANTA
La historia de una Reina española, reflejo de todas las virtudes de las mujeres de nuestra raza

LOS DIAMANTES
NO-DO 222 B. 4, 6, 8, 10'45
MASANA: Estreno
TARZAN EN NUEVA YORK

24 horas sin mentir
PAULETTE GODDARD - BOB HOPE
4, 6, 8, 10'45.
MASANA: DETECTIVE GENIAL
SABADO: HISTORIA DE DOS CIUDADES

CINE MONELUS
Presenta un título que todo el público verá

TU Y YO
(COPIA NUEVA)
por la mejor pareja del cine
IRENE DUNNE - CHARLES BOYER
HOY, a las 8, 8'15, 10'30

SALONDURE
ULTIMO DIA
SHERLOCK HOLMES
EN WASHINGTON
BASIL RATHBONE. (Tolerada)
SABADO: FORJA DE CORAZONES
A las 8'15, 8'15 y 10'30

LA GRANJA
REAL, 74-76. Teléfono 3270
De 8 a 10: TE DE MODA
De 11 en adelante: CENA BAILE.

LA GRANJA
MARANA, de seis en adelante.
GRAN TE DE MODA, exhibiéndose las últimas novedades de Primavera y Verano...

LO QUE HAY QUE SALVAR

No es prudente ni justo valorar una decisión de carácter político sin tener en cuenta las circunstancias de tiempo y de oportunidad en que ha sido adoptada. Una exégesis que olvidase estos antecedentes carecería de la debida ponderación. Sobre todo, cuando se trata de decisiones trascendentales para la vida de un país, la más elemental prudencia aconseja proceder reflexivamente.

El proyecto de ley sobre sucesión de la Jefatura del Estado constituye una pieza fundamental en orden a la consecución de la permanencia y estabilidad política que es de desear para nuestro pueblo. Los años que han transcurrido de este siglo son particularmente aleccionadores sobre los daños que ocasionaron las incesantes mudanzas de la política. El atraso de toda índole que España ha padecido se debe primordialmente a la falta de firmeza de la política nacional, al continuo valván de los partidos, al flujo y reflujo de las situaciones. Por lo tanto, si adoptamos una decisión acerca del futuro de España, hay que tener a la vista, bien presentes, estas razones. Ante todo, hay que asegurar que aquella inestabilidad y aquellos peligros no vuelvan a inquietar la vida del país.

No es posible olvidar que el Movimiento nacional fué la acción última y decisiva para salvar a España de una ruina cierta que no era una simple amenaza, sino realidad tangible y dolorosa. Los españoles no es fácil que olviden lo que nuestra patria fué durante el período que va del 14 de abril de 1931 al 13 de julio de 1939. Nadie que no sea un insensato o un español cegado por la derrota o por el odio que en su ánimo vertió la tutela comunista, querrá que vuelvan aquellos días. Han sido muchísimos los sacrificios realizados y caudales la sangre derramada, para que pasemos una espinosa por este panorama aleccionador. Por otra parte, el enemigo de entonces, más fuerte ahora, acecha en espera de hincarse sus dientes sobre España con ánimo de revancha y desquite. Toda vigilancia y precaución, por lo tanto, será siempre poca. Es esta precaución la que indudablemente ha aconsejado al Jefe del Estado adoptar la decisión que dentro de unos días será estudiada por las Cortes.

Franco, que personifica al Alzamiento Nacional, y que salvó a España en trance de perder su libertad, ha tenido que hacer frente a gravísimos problemas derivados de nuestra lucha y de la posterior guerra mundial. Franco tuvo que sortear las maniobras internacionales, fomentadas principalmente por el comunismo y la masonería. Franco acometió una labor de reconstrucción, en el aspecto material y moral, cuyos espléndidos

resultados solamente podrán negar los voluntariamente ciegos. Para esto necesitaba que el país disfrutase de una paz inalterable. No eran momentos de correr el albur que cualquier variación política podría suponer. Esperó pacientemente. Venció las acometidas exteriores. Y, aunque jamás ocultó sus propósitos en orden al retorno a las instituciones tradicionales, no quiso hacerlo en instantes en que cualquier decisión de esta naturaleza hubiera podido interpretarse como una imposición del extranjero. Nada hay que repugne tanto a un buen español, como la ingerencia de los extraños en los problemas que afectan única y exclusivamente al honor nacional.

He aquí por qué Franco ha esperado, sin duda, a que decreciesen las maniobras del exterior para decidirse a dar un paso que responde a una seria reflexión, con el mejor deseo de asegurar la estabilidad de la política nacional, el orden, el resurgimiento del país y el avance de la justicia social, principios por los cuales fundamentalmente lucharon y murieron cerca de un millón de españoles.

Franco sabe muy bien que es el régimen secular el que va mejor a los españoles, tanto por motivos de carácter tradicional e histórico como temperamentales. Tenía bien presente además la trágica experiencia de la última república, esa república por la que trabajan desde el exterior los españoles y no españoles, y otros agentes que si no tienen nada de rojos, tienen bastante de adversarios de la fuerza e independencia de nuestra Patria. A nadie puede extrañar, por lo tanto, su última decisión, al tratar de asegurar la continuidad y la firmeza de los destinos nacionales.

Hay algo que no podemos olvidar, como antes decíamos; el peligro comunista, que se pliega con su única táctica a todos los oportunismos y que no renuncia, para la realización de sus planes, ante ninguna clase de maniobras y de armenes. Ese comunismo acecha el momento en que pueda intentar el desquite de la derrota que en España experimentó. Nuestros gloriosos muertos cayeron en defensa de una concepción cristiana de la vida y por el logro de una justicia social que haga más humana la convivencia nacional. Todo esto hay que salvarlo. Y cualquier decisión que se adopte en el orden político ha de tenerlo en cuenta. Los españoles hemos sufrido muchísimo y el dolor es un buen maestro. La experiencia ha sido dura, pero eficaz para adquirir un conocimiento vivo y realista de lo que es la política y de lo que a ésta se puede fiar.

Detención de los autores de un sabotaje en Pajares

Fueron muertos dos sujetos que hicieron frente a la fuerza pública

OVIEDO, 8.—La Delegación de Orden Público ha facilitado a la Prensa la siguiente nota: "En la madrugada del 6 del actual, varios desalmados cometieron un atentado contra el tendido eléctrico del ferrocarril del Norte, en Pajares, sin lograr sus criminales propósitos. Fuerzas del orden público descubrieron a los autores, cuatro de los cuales fueron detenidos con víctimas y confesores, igual que otros siete cómplices y encubridores. Otros dos fueron muertos al hacer resistencia cuando se procedía a su captura. La población de aquellos lugares prestó su concurso a la fuerza pública".—(CIFRA).

Se constituye en el Paraguay un Gobierno revolucionario

POSADAS (ARGENTINA), 8.—La Junta revolucionaria del Paraguay ha dado a conocer el decreto número 1, por el que se constituye el Gabinete revolucionario, que cuenta con cinco carteras, todas ocupadas por jefes del Ejército: secretario del Interior, comandante de Caballería, Heliodoro

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE PRIMERA)

cientemente el jefe Dr. Busse—no se desnazifica a los individuos sino que se echa simplemente de la administración y de la economía a todos aquellos considerados como impuros".

Turingia, modelo de repúblicas soviéticas. Últimamente se ha distribuido entre los funcionarios—todos naturalmente afiliados al partido—13.000 metros de tela, en Weimar solamente, mientras que no había más que 1.100 metros para el resto de la población...

En un retiramiento ahora a otros hechos de la Alemania soviética. Hace días tuvo lugar en toda aquella zona la semana de la juventud mundial. La juventud de aquella zona se llama ahora "Freideutsche Jugend", "juventud libre alemana". En cuanto a esto de la libertad, repitamos la contestación del policía de Turingia: "Y ¿por qué no?". Pero el caso es que en aquella semana se celebraron desfiles y manifestaciones a todo espectáculo; propaganda a toda máquina; para muchos, recuerdos de tiempos no lejanos.

Y por último, mencionaremos algo de los secuestrados de Berlín. Ya se sabe que desde hace algún tiempo vienen teniendo lugar en Berlín detenciones misteriosas. Son especialmente de estudiantes. La Universidad está en la zona roja. ¿Motivos? Los de siempre: complotes fascistas, amenazas al régimen, etc. etc.

Los muchachos son apresados en su casa, en la calle o en el café. Desaparecen de la circulación y no se oye hablar más de ellos; las familias hacen gestiones pero no consiguen nada. Hace unos días se detuvo por la misma razón a un alto funcionario de la oficina central de la administración alemana para la zona soviética; nadie sabe dónde son llevados los individuos así secuestrados, si es que van a parar a la cárcel, a los campos de concentración o a Rusia. Campos de concentración funcionan desde luego en abundancia y algunos aunque no se conocen sus interioridades se sabe su emplazamiento y otras circunstancias. Por ejemplo uno de los más grandes campos de concentración de los alemanes, el de Sachsenhausen, cerca de Oranienburg, que funcionaba en tiempos de Hitler se sabe que funciona también ahora y que en él se han hecho reformas determinadas imposibles de precisar.

Sin embargo estas detenciones de estudiantes se sabe al menos que presentan estas características: se trata de individuos miembros o simpatizantes de la Unión Democrática Cristiana. El presidente berlinés de este partido es Jacobo Kaiser, por ahora el más odiado de los soviets.

Todos estos casos son contados por los correspondientes de prensa que se encuentran en Berlín. Si los comparamos con la amplia realidad trágica posiblemente no sean muy importantes. Lo que se puede ver en las regiones soviéticas o sovietyzadas es siempre poca cosa. Lo más grave, lo más importante queda oculto. Enigma y misterio. El misterio de los días actuales que quizá se descubra alguna vez.

Un grupo de profesores y estudiantes ingleses visitaron Valladolid

Se proponen recorrer diversas capitales españolas

VALLADOLID, 8.—Un grupo de 32 profesores y estudiantes ingleses han permanecido dos días en esta ciudad. Hoy se han trasladado a Salamanca y Tordesillas, para visitar el famoso archivo y los monumentos de la última de estas villas. Los excursionistas se proponen visitar también Salamanca, Avila, El Escorial, Madrid, Toledo y Burgos, desde donde regresarán a su país. Todos se muestran encantados de su estancia en España, cuya hospitalidad y cordialidad elogian sinceramente, lamentando que en su país no se conozca más a fondo a esta noble nación.—(CIFRA).

Las misiones militares anglosajonas no serán retiradas por ahora de Grecia

El Ejército y la Armada helénicos emprenderán operaciones combinadas contra los guerrilleros

WASHINGTON, 8.—Las misiones militares, naval y aérea de Gran Bretaña en Grecia permanecerán en dicho país hasta que haya terminado la campaña de las fuerzas del Gobierno helénico contra los guerrilleros del norte del territorio. A ese efecto se ha firmado, según aseguran de fuente oficial, un acuerdo entre los Gobiernos del Reino Unido y de Norteamérica.—(EFE).

LA POSICION BRITANICA

LONDRES, 8.—En el Foreign Office declaran no tener más información que la procedente de fuente oficial norteamericana acerca del supuesto acuerdo angloamericano según el cual las misiones militares, naval y aérea británicas en Grecia quedarían en ese último país hasta la desaparición de la lucha civil que allí existe.

Añade el portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores londinense que la permanencia en Grecia de las misiones

militares británicas no depende en modo alguno de la lucha con los guerrilleros, si bien no existe por ahora el propósito de retirarlos, contrariamente a lo que ocurre con las tropas británicas, que serán repatriadas tan pronto como sea posible hacerlo.—(EFE).

MANIOBRAS NAVALES

ATENAS, 8.—La Armada griega ha iniciado unas maniobras de desembarco en el Golfo de Volos, como preparación de las operaciones combinadas con el Ejército y contra los guerrilleros helénicos. El agregado naval norteamericano, almirante Schnekenberg, es huésped del ministro de Marina, que asiste a los ejercicios.—(EFE).

EL EMBAJADOR RUSO

ATENAS, 8.—Se halla dispuesto para abandonar la capital el embajador ruso, almirante Rodionov. Junto con otros trece miembros de la Embajada soviética partirá tan pronto llegue el avión que ha de transportarlos a su país.—(EFE).

EL CAIRO, 8.—Los médicos han ordenado al Rey Faruk, que guarde cama por espacio de dos o tres días, a causa de una ligera herida que ha sufrido en una pierna.—(EFE).

REYJAVIK 8.—La ocupación norteamericana de Islandia terminará antes de la media noche de hoy; 368 soldados embarcarán en un transporte y los últimos 20 partirán en avión.

WASHINGTON 8.—Truman aceptó la dimisión de Harry D. White, como gerente del fondo monetario internacional.

WASHINGTON 8.—El senador Bird ha sugerido la conveniencia de suprimir el privilegio de veto de que goza la U. R. S. S. en la O. N. U.

Incidente entre Molotov y Bevin

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Bevin, tras de advertir secamente que no consideraba que era cosa de broma, dijo: "Pero yo digo con energía que lo malo es que el compromiso de Potsdam no ha sido puesto en práctica y las obligaciones para con las potencias aliadas no han sido cumplidas".

Molotov dijo que esta acusación no podía ser lanzada contra Rusia. Manifestó que la delegación soviética en la Comisión de Reparaciones llegó a Berlín y se encontró con que los representantes de otros aliados se habían ido.

El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, hizo notar entonces que los representantes de Estados Unidos estuvieron esperando dos semanas en Berlín a que la delegación soviética llegara.

El ministro británico recordó también que en la primera reunión del Comité de reparaciones en Moscú, los delegados británicos y norteamericanos habían esperado durante varias semanas en la oscuridad porque la delegación soviética "no tenía instrucciones". Se acordó entonces celebrar una reunión en Berlín, pero entretanto las delegaciones británicas y norteamericanas tuvieron que marchar a París para asistir a la Conferencia de reparaciones. Bevin dijo que deseaba considerar cualquier propuesta que someta alguno de los demás ministros, como un tema, pero se negó a discutir la cuestión de las reparaciones. Insinuó que volverá a abrirse debate general por los ministros de las cuestiones económicas importantes, incluyendo las reparaciones, unidad económica y nivel industrial en la actual Conferencia de Moscú.

Parece confirmarse así la creciente opinión de que la Conferencia tendrá que extenderse inevitablemente unos días.

Al discutirse el Orden del día de la sesión de mañana, Molotov expresó su deseo de continuar la consideración de los puntos principales del Informe del Comité de coordinación. Después de una discusión sobre esto y de advertir Bevin que se llevaba camino de no terminarse nunca de redactarse el Orden del día, se acordó que en la sesión de mañana se trate, entre otras cosas, del Informe de los auxiliares acerca del procedimiento de exposición de opiniones de los demás Gobiernos aliados.—(EFE).



De máximo interés para los productores y distribuidores de energía eléctrica!

El limitador de corriente VIBRODYN-LEMAG resuelve con rigor técnico y sentido práctico, el grave problema del fraude en la tarificación a tanto alzado. Ensayado en laboratorios oficiales ha sido distinguido con la marca de "Calidad recomendada" de la Asociación Electrotécnica Española.

Garantía y duración limitadas. Bajo precio. Cortos plazos de entrega. Energía inmediatamente liberada. Demanda consecutiva de mayores tantos Aizados, Normalización del voltaje. Tranquilización del servicio de distribución.

Las copias e imitaciones fraudulentas o doloosas están siendo perseguidas rigurosamente por la Ley. Patentes reservadas. Distribuidores: JUBINDO, S. L., General Moja, 29, MADRID, Tfno. 26-40-74

Vandenberg defiende en el Senado el proyecto de ayuda a Grecia y Turquía

"Para contrarrestar las amenazas a la paz y seguridad"

WASHINGTON 8.—El dirigente republicano Arthur Vandenberg ha hecho hoy uso de la palabra en el Senado, pidiendo a la URSS que dé su asenso al principio de "vivir y dejar vivir", con el fin de que tenga solución el problema de las relaciones soviético-norteamericanas. Negó que la propuesta ayuda norteamericana a Grecia y Turquía sea una doctrina comparable a la de Monroe.

Vandenberg hizo esas manifestaciones en la iniciación del debate sobre la citada propuesta del presidente. Soltó de la Cámara la aprobación del programa de ayuda, "en nombre de un inteligente egoísmo norteamericano que prefiere una onza de precaución a una libra de remedio, y que cree que una

puntada dada a punto evita otras nuevas".

Se nos habla constantemente de los temores comunistas de una agresión por parte de las naciones vecinas, y de los temores de cerco. Si realmente abraza Moscú tales temores, tiene derecho a que se los hagan desoír, y si se nos brinda oportunidad para ello se los haremos desoír, porque creemos en la autodeterminación, tanto por lo que afecta a los rusos como por lo que se refiere a los norteamericanos y a los demás pueblos. Pero, en justa reciprocidad, tenemos el derecho a pedir pruebas fehacientes de que Moscú no trata de cercarnos en un mundo dominado por el comunismo, de que cesarán sus ataques a los Estados Unidos y de que serán cumplidos los compromisos mutuos de la Carta del Atlántico y de los principios y propósitos de las Naciones Unidas, no solo de palabra, sino con hechos".

Vandenberg encareció la adopción de la ayuda a Grecia y Turquía "para prevenir la reacción que amenazaría la paz y la seguridad del mundo entero".—(EFE).

Región Aérea Atlántica

SERVICIO DE OBRAS DEL SECTOR AEREO DE GALICIA

JUNTA ECONOMICA

CONCURSO

Se abre concurso para la ejecución de las obras de "AMPLIACION DE LAS PISTAS NORESTE-SURESTE Y NORTE-SUR DEL AERODROMO DE LABACOLLA" (Santiago de Compostela), cuyo presupuesto de ejecución por contrata importa la cantidad de pesetas 4.875.000 (cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil pesetas).

Los planos, pliegos de condiciones técnicas y legales, estado de dimensiones y presupuesto pueden consultarse en el domicilio de este Servicio: Rosaleda—chalet núm. 5—Santiago de Compostela.

La apertura de pliegos se efectuará a las doce horas del día 28 de abril admitiéndose hasta las once de la mañana de este mismo día. El importe de los anuncios será de cuenta del adjudicatario.

EL SECRETARIO DE LA JUNTA ECONOMICA.

Delegación de Hacienda

(SECCION DE CONTRIBUCION SOBRE LA RENTA)

Se recuerda que, en cumplimiento de la Orden del Ministerio de Hacienda de 2 de enero de 1942 y disposiciones reguladoras de la Contribución sobre la Renta, las personas obligadas a ello, deberán presentar en la Sección correspondiente de esta Delegación, dentro de los cuatro primeros meses del ejercicio económico, y, por consiguiente, antes del día 30 del corriente mes de abril, declaración por triplicado y ajustada al modelo oficial, en la que consten los rendimientos de cualquier naturaleza y clase que sean, obtenidos en el año 1946.

La Coruña, 7 de abril de 1947. El Delegado de Hacienda, MANUEL FUSTER.

DEPORTE

ERIN RIN... RIN...

El viaje a Vigo, las incidencias de la lucha, los incidentes de las gradas, y el 4-2, han dejado un tanto aplanados a nuestros comunicantes habituales. Pocos se dignaron ayer ponerse a hablar con nosotros, que al no padecer ninguna de las molestias del desplazamiento, estábamos completamente en "forma".

De todos modos, nuestro habitual informador no dejó de acudir, y con su optimismo de siempre nos habló así: —Puedes desmentir ese rumor que ha circulado por La Coruña, sin duda con objeto de que el domingo la gente se retraiga y no acuda al Estadio a ver el emocionante choque entre el futuro campeón y nuestro Deportivo.



—No sé a que te refieres. —Como siempre vives un poco en la luna. ¿Es que no has oído que la Directiva blanquiazul pensaba señalar el último partido de Liga como nuevo Día del Club?

—¿Cómo voy a oír eso si ya se celebró y no puede haber más que uno por temporada?

—¡Estás bien enterado! Poder podía perfectamente hacerlo la Directiva, porque el domingo que se jugó en el Estadio con el Celta sólo se cobró a los socios el cincuenta por ciento de la entrada, y la Nacional autoriza a celebrar un Día del Club con precio igual que el público o dos a mitad. Pero, no obstante, el domingo no tendrán que abonar nada los socios.

—Será para evitar que se repita aquella deplorable jornada del 4-1.

—Por eso o por lo que sea. El caso es que no pagarán aquéllos. Y aun hay más. La Junta, que acaba de reunirse, acordó que los socios de preferencia lateral ocupen, si lo desean, los asientos de la central, para lo cual se les provisionará desde o jueves, en la Secretaría, de un billete numerado, y que los de la grada de Marathon, pasen a la preferencia lateral, con sólo presentar el recibo en el campo.

—Ahora se han convencido de lo necesario que es el "orfeón". Nunca es tarde si la dicha es buena, ¿verdad? Y la medida nos parece magnífica. Pero en esta ocasión podía llegarse a más.

Apuestas Mutuas Deportivas

RESULTADOS DE LA 24 JORNADA

1.º Valladolid,	159 puntos
2.º S. Sebastián,	155 puntos
3.º Vigo,	147 puntos

1.º grupo, de 115 a 125,	Ptas. 4'44
2.º " de 126 a 135,	" 6'66
3.º " de 136 a 146,	" 11'10

AJEDREZ

SOLO EL CAMPEON ALONSO, SE MANTIENE INVICTO EN EL CAMPEONATO GALLEGO

En las partidas de la cuarta ronda del campeonato de Galicia, jugadas ayer en el Círculo de Artesanos, resultaron vencedores los señores Carro, Alonso y Zubeldia. Con estos resultados Carro sigue a medio punto de distancia del actual campeón, el ferrolano Alonso, lo que comienza a perfilarse la partida entre estos dos jugadores como la decisiva del torneo.

Isolino Alvarez, al que un error absurdo privó ayer de mejor resultado ante Carro, queda a punto y medio de Alonso y a un punto de Carro, pero con una partida menos jugada, lo que le permite mantener sus aspiraciones.

Mañana, con más espacio, daremos una más amplia información de la jornada de ayer y de la de hoy.

—¿Cómo no fuese dejando al público entrar gratis?

—Eres un vidente, chico. El domingo lo que hace falta es que La Coruña entera se vuelque en el Estadio para animar a los deportivistas. Con la cooperación que caracteriza a los espectadores herculinos y con mucha más algarabía que otras veces.

—Pero eso de entrar gratis...

—No está el Deportivo muriéndose? Pues medidas heroicas hacen falta para salvarlo del desenso. Si el domingo se llenase nuestra palestra, aunque no percibiese el Club ni un céntimo, contaría el once con una "olaque" magnífica. Que no hay nada mejor para disipar defectos y encontrarlo todo color de rosa que no poder echar mano al consabido desahogo: "¡Yo he pagado para ver jugar bien!" Ya sabes que a caballo regalado no se le mira el diente. Y los jugadores herculinos necesitan en estos momentos que no se les examinen los colmillos.

—De todos modos...

—Piensas como un reaccionario cualquiera. Siempre apegado a los prejuicios. Nada, hombre; el Deportivo daba la "campanada" por España adelante con tan revolucionaria medida, y daba, también, un paso muy decisivo para el logro de esos dos puntos que le hacen más falta que las pesetas.

—Bueno, bueno. Que me acorrale con tu vehemente argumentación. Er fin de cuentas no he de ser yo quien lo vaya a resolver.

—Ni yo tampoco. Porque si de mí dependiera...

—Ya estarás enterado de que Díez se fué hoy (por ayer) a Santiago para que le vieran la lesión, pues el rapaz tiene unas ganas enormes de volver a darle a la pelota, y aun sentía molestias. Veremos si el especialista lo encuentra tan bien como a Latorre.

—¿Y jugará, por fin, éste el domingo?

—Aun no se sabe, ya que hasta mañana no se le ha permitido que toque el "cuero", y Dios quiera que pueda darle con la potencia y puntería de antes.

—Sí; porque buena falta nos hace. INDISCRETO.

¡SALUDOS, A MIGOS!

El Deportivo ha perdido en Vigo. Que equivale a tanto como presentar una instancia para ingresar en la segunda división. Solo nos falta la firma del Atlético de Bilbao, y ¡adentro! ¿Qué el partido está por jugar? Indudablemente. ¿Qué cosas más raras se han visto en fútbol? Indiscutible. Nosotros no pensamos que el partido no se pueda ganar, e iremos a Riazor con la ferviente esperanza de que así sea. Pero mientras ese histórico día llega, el pasado reciente, el partido de Balaidos para más señas, está pidiendo a gritos un comentario.

No sobre el resultado, que se comenta solo. No hubo "longo". Y es hoy el día en que no hay ni un solo aficionado en La Coruña que lamenta la absoluta seriedad deportiva en que se desenvolvió el encuentro. Ahora bien... en Vigo aprendimos muchas cosas. Una de importancia pasajera y relativa: que tienen mejor equipo que nosotros. Y otra, más honda y de mucho mayores alcances por su carácter definidor y definitivo: que el público de Balaidos no sólo fue incapaz de un gesto elegante, sino, ni siquiera, de una actitud cortés y benévola, fruto de lo que debiera ser una raíz sentimental a la que no puede llegar—cuando existe, claro está—ni las más brillantes proclamas de una heroica e insobornable directiva.

El deporte es el deporte, y otras cosas por el estilo, bien dichas están, y así debe de ser. Si el Deportivo desciende nunca pensaremos que el destino ha escogido una víctima inocente. En Vigo no hubo "longo". Y gracias a Dios que no debemos nada a tan bochornosas soluciones. La Coruña deportiva acepta la realidad y la justicia de tan grave derrota. Pero aunque bajemos a segunda y de allí a tercera división, aunque el flamante—y por otra parte auténtico—Estadio de Riazor se derrita algún día—hasta sus hierros—de amargura contemplando las audaces evoluciones del Nitro-glicerina F. C. siempre recordaremos aquellos gestos y aquellos gritos... y nos sentiremos hasta cierto punto de ferretos.

¡Saludos, amigos! Y muchas gracias. Aquí no ha pasado nada.

Hockey sobre patines

EL EQUIPO ESPAÑOL SE CLASIFICÓ EN CUARTO LUGAR

BARCELONA, 8.—Terminó el torneo de hockey sobre patines, Copa de Europa, celebrado en Montreux, con participación de siete naciones. Quedó triunfante el equipo portugués, que de los seis partidos ganó cinco y perdió uno, con 42 tantos a favor, doce en contra y 10 puntos. Le siguen, Inglaterra, con 8 puntos; Italia, con 7; España, con 6 (tres partidos ganados, tres perdidos, 21 tantos a favor y 16 en contra), Bélgica, Francia y Suiza.—(ALFIL).



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso e.

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Autorizada por la Censura núm. 750 provisional.

Guardias municipales decomisaron ayer más de dos mil barras de pan en la Estación de Santiago

Será colocada en el Estadio una placa en recuerdo del Sr. Pérez Arda, iniciador de la obra

Ayer fueron decomisadas por agentes municipales, en una estación del ferrocarril de Santiago, 2.031 barras de pan de tercera. iban a ser trasladadas por diversas mujeres a lugares de nuestra provincia, y parece que esta exportación de nuestro pan era cosa habitual, lo que hizo que se montara el servicio oportuno, que ha dado tan interesante resultado, gracias al celo y actividad con que la Guardia municipal actuó.

Es extraordinario que esto haya venido ocurriendo, porque revela varias cosas que conviene meditar. ¿Es que nos sobra harina y algunos panaderos elaboran más pan del que tienen asignado? ¿Es que hay tantos consumidores de tercera que renuncian a sus raciones en beneficio de los estraperlistas? El caso es que se trata de algo más de media docena de panerillos: ¡han sido más de dos mil! Y se supone que no ha cogido la totalidad de lo que diariamente sale a La Coruña. Las barras intervenidas fueron distribuidas entre los centros benéficos coruñeses, como las Hermanitas de los Pobres, el Hospital de Caridad, la Cocina Económica, el Patronato de la Caridad, la Caridad a San José, el Asilo Municipal, Escuelas Populares, Grande Obra de Atocha, etc.

Estos han sido los verdaderos beneficiados con este intento de exportación.

SESION DE LA PERMANENTE
Bajo la presidencia del Alcalde, señor Ozares Arráz, celebró ayer sesión la Permanente municipal, con asistencia de los señores Durán Cao, Méndez Navas, de la Iglesia Caruncho, Rodríguez Abella y Alvarez Hernández.

Estos han sido los verdaderos beneficiados con este intento de exportación.

Estancia en Barcelona del Delegado Nacional de Sindicatos

Presidió una conferencia en la C. N. S.

BARCELONA, 8.—El delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, ha cumplimentado esta mañana al gobernador civil. En el edificio de la CNS, se celebró una conferencia a la que asistieron, con el delegado nacional, los vicesecretarios y jefes de servicios y en ella sostuvieron un cambio de impresiones con los mandos sindicales, a los que el señor Sanz Orrio dirigió unas palabras, dándoles las consignas sindicales del momento.—(CIFRA).

La Misión biológica de Galicia celebró la fiesta de San Isidoro

PONTEVEDRA, 8.—La Misión Biológica de Galicia celebró hoy la fiesta de San Isidoro, Patrono del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. En la parroquia de Salcedo hubo misa solemne. Luego, en el salón biblioteca del Centro, y bajo la presidencia del Obispo de Tuy, Fray José López Ortiz, vicepresidente del Consejo de Investigaciones, celebró su reunión anual la delegación del Patronato Alonso de Herrera, asistiendo la mayoría de los vocales, entre ellos los representantes de las Diputaciones gallegas y el rector de la Universidad de Santiago. El presidente de la Delegación, don Daniel de la Sota, dió cuenta a los reunidos de los acontecimientos más destacados en el año transcurrido, y se tomaron diversos acuerdos en orden al programa a desarrollar en el curso académico actual.

En el mismo salón pronunció una conferencia el abogado don Antonio Odrizola.

Los miembros del Patronato almorzaron en compañía del personal técnico del centro y visitaron las dependencias de la finca y la repoblación de Figueirido.

El pasado domingo se jugó un partido de fútbol entre los equipos Municipal, de La Coruña, y el Carballo F. C., y el reñidísimo encuentro se decidió a favor del equipo local, que venció por dos a cero.

Destacaron por el once de Carballo, Barrigón, Peco, Jatulo, Jaraleo, Antonio, Manollito y Pasoual.

—Todos los equipos modestos que quieren desplazarse a esta villa, pueden dirigirse a la peluquería de Fernando.—Carballo.

dez Fuentes, para reformar una casa que está construyendo.

Se autorizan aperturas de establecimientos a los siguientes señores: don Alfredo Rodríguez Solano, don Osear Ferrero Coviella, don Nazario Pérez Arca, don Germán Baluja Marcos, doña Inocencia Gato Manteca, don Andrés Fernández Grien, don Enrique Izquierdo y doña María Alvarado Prado.

La recaudación en los festejos durante la tercera decena del mes de marzo fué de 110.766 pesetas. Se aprueban diversas cuentas de gestión.

Se oficia al Banco de España acerca de ciertos errores cometidos en la liquidación de cupones de la Deuda municipal.

Se acuerda solicitar del señor Obispo de Mondoñedo que predique en la fiesta del Voto de la Ciudad.

Es leído un escrito de la comisión de acuartelamiento, dando cuenta de que aceptan la propuesta de adquirir los terrenos para el Cuartel de Transmisiones, con la intervención de un técnico municipal según se había acordado en el último pleno.

Se da cuenta de un oficio de la Superioridad del Hospital de Caridad, informando que cesa en su cargo, por disposición de Roma, encargándose de aquél Sor Oliva Abad Díez.

LOS PREMIOS MENSUALES A LA GUARDIA MUNICIPAL

A propuesta del Alcalde, se acuerda conceder los premios mensuales correspondientes a marzo, a los guardias siguientes: de 150 pesetas, a Domingo López López y Agustín Hernández Castro; 100 pesetas, a Manuel Fernández Abelleira y José Fernández Ros, y de 50 pesetas a Juan Berdinas Mosquera y Manuel López Veiga.

UNA PLACA AL SEÑOR PEREZ ARDA EN EL ESTADIO

Para cumplir un acuerdo adoptado por la Corporación anterior, fué decidido que con ocasión del próximo partido de la Copa "Teresa Herrera", sea colocada en el Estadio una placa en recuerdo de quien proyectó y llevó a la realidad la obra de aquel recinto deportivo durante su paso por el Municipio, don José Pérez Arda.

Es estudiada una oferta para adquirir 1.400 millares de losetas de asfalto comprimido, a fin de aprovecharlas para la pavimentación de los Cantones y otras vías importantes. Se acuerda que decida el Pleno sobre la cuestión.

El ponente de Instrucción, señor de la Iglesia Caruncho pide que sea oído el salón bajo del Palacio Municipal para celebrar una exposición de obras de Talbo, organizada por la Academia provincial de Bellas Artes, en la segunda quincena de este mes. Durante esta exposición se darán en dicho lugar dos conferencias. Será publicada una biografía del malogrado pintor, con reproducción de las obras expuestas.

Seguidamente se levantó la sesión.

Notas necrológicas

Confortada con los auxilios espirituales falleció en esta capital doña Rogelia Rodríguez Viltetz de Frade, bondadosa señora que muere muy joven aun, desahucando un hogar feliz.

Compartimos el dolor que embarga a su atribulado viudo y demás estimada familia, deseándoles gran resignación cristiana para soportar tan sensible pérdida.

—Dejó de existir cristianamente doña Josefa Espinosa Busto, señora piadosísima, que perteneciente a varias Asociaciones religiosas, cumplía sus reglamentos con alto espíritu y toda su vida la acomodaba a sus sólidas creencias.

Testimoniamos a sus apreciables deudos nuestro más sentido pésame.

—La enfermedad que padecía doña Amalia Díaz Rodríguez, tuvo un fatal desenlace, sumiendo en el mayor desconsuelo a su amante familia.

La finada estaba adornada de cualidades que la hacían acreedora a la estimación de cuantos la conocían, por lo que su óbito produjo sincero pesar. Participamos intensamente del que aflige a sus desconsoladas hijas y demás parientes.

LA SEÑORA
Doña Vicenta Brandariz Coira
Falleció en el día de ayer, a los 62 años, después de recibir los Santos Sacramentos. — D. E. P.
Su desconsolada hermana doña Antonia; sobrinos Evangelina, Sara y Juan; hermana política doña Dolores Calvete, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades que dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se verificará hoy, día 9, a las cinco, por lo cual les quedarán agradecidos
Casa mortuoria: Calle Pastoriza, 13.
(Gran funeraria).

GARAGE AMERICANO, Juan Flórez, 39-41-43

NEUMATICOS FIRESTONE HISPANIA autorizadas por la D. O. T.

Rlo.	Nombre	Marca	matrícula	cub.	cam.	medida
194	Manuel Martínez	Dodge	C-5402	4	4	32 x 6
192	Pedro Ferreira	Dodge	C-5330	4	4	32 x 6
191	José Rivera	Ford	C-3895	4	4	32 x 6
206	Elisa Otero	Bedford	C-4631	4	4	32 x 6
208	Josefina Parilla	Ford	C-5344	3	3	32 x 6
197	Manuel Blanco	Fiat	OR-1423	4	4	32 x 6
364	Manuel Dafonte	Dodge	C-5862	4	4	34 x 7
359	Garage Americano	Krupp	C-6030	1	1	34 x 7
362	Benigno Otero	Dodge	C-2441	4	4	700 x 20
374	Rocio Díaz	Chevrolet	O-10041	4	4	34 x 7
369	Antonio Gómez López	REO	C-5043	2	2	34 x 7
368	José Eusebio	Diamond	C-3748	4	4	34 x 7
375	Antonio Rivas	Chevrolet	C-2234	3	3	750 x 20
379	Andrés Mato	Bulk	SE-11211	4	4	750 x 20
148	Agustín Carracedo	Bulk	C-1914	4	4	750 x 20
168	Josefa Castro	Chevrolet	C-5754	4	4	750 x 20
166	Manuel Jáudenes	Hudson	PO-3251	4	4	650 x 20

17 La Coruña a 8 de abril de 1947 61/Ch. 61 Cm. GARAGE AMERICANO

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Mil quinientos estudiantes franceses, recibidos en audiencia por Pío XII

La 'píldora atómica', desplazará al carbón como combustible

Pero se obtendrá del carbón gasolina barata

BOSTON, 8.—El carbón como combustible quedará al margen de la industria con la aparición dentro de unos cinco años de una "píldora atómica", según declaraciones del doctor Mac Donal, de la Universidad de Boston. Añadió que el carbón quedará tan anticuado como la madera para las calefacciones. Dijo finalmente que si la energía atómica se dedica a objetivos pacíficos, en un plazo de unos diez años cada particular tendrá una "instalación atómica". Una de estas píldoras tendrá una duración de seis años.—(EFE).

GASOLINA DEL CARBÓN
CHICAGO, 8.—En fecha no lejana habrá gasolina obtenida del carbón con un coste aproximado de dos centavos de dólar por litro, según declaraciones hechas por el inspector de la Sección de Combustibles del Instituto Batelli, de Columbus, Ralph A. Sherman. Añadió que los recursos naturales de petróleo y gas natural durarán un periodo relativamente corto, ante la creciente demanda que existe en todo el mundo. Por el contrario, los recursos mundiales de carbón son casi ilimitados.—(EFE).

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Lotería en 2 Plazas de España 14

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés, 115-1. Te. 1349-La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Dermatitis.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F. S. Andrés (La Espuma) Te. 2756

Dr. Martínez Rumbo
Especialista de Oídos, Nariz y Garganta
Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7 Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

L. Gullán
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON VENTIL Y PROSTATA
Res. 38-1. Izquierda Teléfono 2486

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cruzada Rayos X, portátil. Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

Folla-Cisneros y Fernández
VIAS URINARIAS, PIEL Y CANCER
Dermatitis, electrocoagulación Radium GABINETE RADIOGRAFICO Equipo portátil de Rayos X. Marcolín de Aja Ed. 2 y 4, entresuelo (Edificio Raimundo) Teléfono 1286 La Coruña

Dr. Jaime Iglesias
Suspende su consulta hasta nuevo aviso para proceder a la instalación de nuevo aparato de Rayos X

Dr. José Botas Blanco
De Cuerpo de Médicos Forenses por oposición Médico de Prisiones por oposición Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 7 Plaza Maestro Matas, 14

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valedilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael, y Niño Jesús (Madrid) — Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vascular. — Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real. 36-2. Tel. 3170

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Especialista en enfermedades de los niños. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 San Andrés, 144-1.

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas. Avenida J. Lombardero, 3 Dpto. Consulta 11 a 1 y 5 a 7.

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina — Cirugía — Rayos X
Consulta permanente en el Sanatorio Blazor. — Teléfono 3170

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X — REAL, 83. SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 Cantón Grande 18-20 (Edificio del Cine Avenida) Teléfono 2955. La Coruña.

La campaña contra la Iglesia terminará con la victoria de Dios, dijo el Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 8.— Su Santidad el Papa recibió en audiencia a 1.500 estudiantes franceses que se encuentran actualmente en Roma. Después de un paternal saludo, Su Santidad el Papa puso de relieve su alegría al recibir a esta representación de la juventud católica francesa. Agregó que la actual campaña desencadenada contra la Iglesia por algunos sectores de sus adversarios terminará con la victoria de Dios. Hizo constar que estos adversarios de la Iglesia tratan de arrastrar en su campaña a los jóvenes, sobre los que centran el espíritu del mal. Frente a esta actitud, la Iglesia ha adoptado las medidas pertinentes, interesándose especialmente por la formación intelectual y moral de la juventud.

A continuación, el Santo Padre recordó la gran labor realizada por la Iglesia respecto a los jóvenes de todo el mundo, para separarlos de las pasiones insidiosas.

El Santo Padre terminó diciendo que la lucha es dura y continua, pero que nadie debe sentir temor alguno, cuando los jóvenes tienen el secreto de la victoria en la fe.

Finalmente dió su bendición apostólica a todos los presentes.—(EFE).

VOGACIONES SACERDOTALES EN ESPAÑA

CIUDAD DEL VATICANO, 8.—Radio Vaticano divulgó una amplia información acerca de los excelentes resultados obtenidos por la campaña desarrollada en España en pro de las vocaciones sacerdotales y que culminó el día de San José con la celebración del día del Seminario.

La emisora destacó la ayuda que presta el Estado español a los Seminarios en virtud del Concordato firmado con la Santa Sede el día 8 de diciembre de 1946 y las persecuciones sufridas por la Iglesia en España durante los años de la República y en la guerra civil en lo que fué zona rusa.—(EFE).

La esposa y la hija del Caudillo, a Jaén

GRANADA, 8.—Esta mañana, a las diez la esposa del jefe del Estado, en compañía de su hija Carmen, abandonó su residencia de San Francisco, en la Alhambra, dirigiéndose a la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad, donde oyó misa. Numeroso público se había congregado en la Carrera del Genil, donde está enclavado el templo, e hizo objeto de demostraciones de afecto a doña Carmen Polo de Franco. Terminada la misa visitó el Monasterio de la Cartuja, la Basílica de San Juan de Dios, donde contempló los recuerdos que se conservan del fundador de la Orden Hospitalaria, y templo de San Jerónimo, donde se guardan los restos del Gran Capitán. Después visitó varios establecimientos de antigüedades de la ciudad. Su hija Carmen marchó a la Catedral y a la Capilla Real. A primera hora de la tarde, la esposa y la hija de S. E. salieron con dirección a Jaén.—(CIFRA).

Cuatro muertos y varios heridos, al caer sobre dos viviendas una peña de más de cien toneladas

ALMERIA, 8.—A causa de un desprendimiento de tierras, que arrastró una peña enorme, de más de cien toneladas de peso, han quedado sepultadas dos cuevas de la barriada de San Roque, en la zona montañosa de la parte poniente de puerto. Resultaron muertas cuatro personas: Pedro Amador Santiago, de 43 años, vendedor ambulante de lotería; su esposa Araceli Santiago Amador, de 43 años, y dos hijos de ambos, Juan y Francisco, de 12 y 7 años de edad, respectivamente. Resultaron heridos graves Francisco Amador Santiago y Pilar Baena Fernández, de 17 y 19 años.—(CIFRA).

El Doctor Manuel Alvarez Alvarez
de regreso del extranjero, especialista en Huesos y Articulaciones. reanuda a consulta a 11 de abril.

EL IDEAL GALLEGO SE VENDE EN MARIN EN CASA PAMPILLON

Espuma de la semana

De recadero ha hecho un recorrido equivalente a seis veces la vuelta al mundo... y al retirarse ha ingresado en una sociedad de excursiones a pie

A los noventa años hace su primer viaje en avión

Por R. S.
A los 72 años de edad y después de ejercer durante 30 el oficio de recadero en una importante empresa norteamericana; se ha retirado Alberto Brooks, que al llegar a su ciudad natal se apresuró a ingresar en una asociación de excursiones. Brooks recorrió a pie un equivalente a seis veces la vuelta al mundo llevando cartas, documentos e incluso valores sin que nunca tuviera que lamentar la pérdida de ninguno de ellos. En esos 30 años de trabajo, calcula haber hecho 80 pares de zapatos y tres carteras de las que se utilizan para transportar papeles de negocios. Y ahora, jubilado ya, cuando lo natural hubiese sido que aspirase a un bien ganado descanso, va a continuar caminando por placer, a cuyo efecto se ha inscrito en una sociedad que se dedica a realizar excursiones a pie todos los domingos y días festivos.

1.350 PESETAS POR PALABRA
El Gobierno inglés ha adquirido a propiedad los derechos del inglés básico, método inventado por Mr. C. K. Ogden. La principal ventaja de este idioma sintético consiste en que su autor redujo a 850 palabras las 44.825 de que consta el diccionario oficial de Oxford. El Gobierno ha pagado en total a Mr. Ogden más de un millón de pe-

setas en moneda española y a un buen cambio, que tal es el equivalente de las 23.000 libras esterlinas que le ha abonado. Ello supone que por cada palabra se han pagado unas 1.350 pesetas.

La noticia que antecede fué publicada en un periódico inglés utilizando el ya famoso método abreviado, y el autor de la gaceta hacía constar que había podido redactarla en inglés básico después de estudiar el procedimiento durante 30 minutos únicamente.

NUNCA ES TARDE...
He aquí dos noticias, aparecidas en la prensa extranjera que demuestran que siempre está a tiempo de realizar una buena acción e de descubrir algo ignorado. En una ciudad norteamericana un joven de 28 años acudió al hospital y solicitó en treristarse con el doctor J. R.

El doctor trató de rehusar el ofrecimiento, pero el joven insistió tanto que después de consultar su fichero y comprobar que, en efecto, a la madre de aquel muchacho la había asistido gratuitamente, aceptó recibir el importe de sus honorarios con relación a las tarifas del año 1918.

La otra noticia se refiere a Frank Ringle, que a los 90 años de edad volvió recientemente por vez primera al descender del avión, declaró que nunca había sentido una sensación tan agradable, y que si no fuera por su edad avanzada, abrazaría entusiasmado la carrera de aviador.

ALQUILER
ALQUILO a amplias habitaciones, despacho montado, teléfono, otra para matrimonio. Informa. Real, 33, primero

ALHAJAS Tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero fabricante. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

EDICTOS, anuncios, esquetes toda España, precios tarifas. "Pantofas", Riego Agua, 10. Teléfono 2033

ADMITIMOS en cargos familiares para Buenos Aires, con entrega en domicilio Transportes Coruña Luchana, 1. Teléfono 3383

ALHAJAS Compro brillantes y objetos oro y plata Hernández Gil. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos Plaza de España, 26 Teléfono 3087

FARMACIA Compro o regentaría, escribir a J. Pereira. San Roque, 27, primero. Santiago.

MOTO 5 H. P. con o sin documentación con pro. O. Estévez. San Andrés, 163, primero.

NECESITAMOS buena cocinera joven, con uniformes. Ruzón Marina, 17, bajo

SE desea un socio capitán para un negocio óptico y hotel. Informa. Puerto San Andrés, 131 segundo.

Peluquería
PELUQUERIA "Hortensia". Permanentes, pelados. Torre, 3. Teléfono 2228.

TESTAMENTARIAS
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles, nulidad y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo. Colegiado Marina 16 y 17, bajo.

TINTORERIA
TINTORERIA SEIS HORAS. Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tintado y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sneur sal en Retanzos Rodán, 34. En Carballo, Casa Siros.

VIVEROS M. Rodríguez. Cactus, bejotas, etc. Visítanos o visitadnos. Jardín Coruña

VARIOS
VIVEROS M. Rodríguez. Cactus, bejotas, etc. Visítanos o visitadnos. Jardín Coruña

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA
En el reparto de materiales efectuado por este Sindicato en el día de ayer, correspondió cemento a las fichas comprendidas entre los números 600 a 625, ambos inclusive, advirtiéndose a los beneficiarios de las mismas que los vaies caucan el próximo día 17 del actual.

SINDICALISMO NACIONAL
SINDICATO VERTICAL DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS
Se pone en conocimiento de todos los almacenistas de vinos de esta capital, que el día 9 del corriente mes, y a las cinco de la tarde, se celebrará en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, una reunión con el fin de tratar asuntos relacionados con la nueva Reglamentación de Trabajo, reunión a la que se ruega asistan todos los almacenistas de vinos.

Westaby, tecnólogo del establecimiento. Cuando fue recibido, el joven se expresó en los siguientes términos:
—Hace unos meses he sabido que fué Vd. quien, en momentos difíciles porque peligraba la vida de mi madre, me ayudó a venir al mundo. Su pericia hizo posible, además, que mi madre saliese a la vida no obstante encontrarse muy grave. A la persona que me había dado el ser no le fue posible entonces pagar a Vd. sus servicios y hoy, al cabo de los 28 años, vengo yo a hacerlo. Usted me dirá cuanto le debo...

El doctor trató de rehusar el ofrecimiento, pero el joven insistió tanto que después de consultar su fichero y comprobar que, en efecto, a la madre de aquel muchacho la había asistido gratuitamente, aceptó recibir el importe de sus honorarios con relación a las tarifas del año 1918.
La otra noticia se refiere a Frank Ringle, que a los 90 años de edad volvió recientemente por vez primera al descender del avión, declaró que nunca había sentido una sensación tan agradable, y que si no fuera por su edad avanzada, abrazaría entusiasmado la carrera de aviador.

Anuncios por palabras

Agencias
ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas. Estado Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño, 24.

ALQUILER
ALQUILO a amplias habitaciones, despacho montado, teléfono, otra para matrimonio. Informa. Real, 33, primero

ALHAJAS Tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero fabricante. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

EDICTOS, anuncios, esquetes toda España, precios tarifas. "Pantofas", Riego Agua, 10. Teléfono 2033

ADMITIMOS en cargos familiares para Buenos Aires, con entrega en domicilio Transportes Coruña Luchana, 1. Teléfono 3383

ALHAJAS Compro brillantes y objetos oro y plata Hernández Gil. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos Plaza de España, 26 Teléfono 3087

FARMACIA Compro o regentaría, escribir a J. Pereira. San Roque, 27, primero. Santiago.

MOTO 5 H. P. con o sin documentación con pro. O. Estévez. San Andrés, 163, primero.

NECESITAMOS buena cocinera joven, con uniformes. Ruzón Marina, 17, bajo

SE desea un socio capitán para un negocio óptico y hotel. Informa. Puerto San Andrés, 131 segundo.

Peluquería
PELUQUERIA "Hortensia". Permanentes, pelados. Torre, 3. Teléfono 2228.

TESTAMENTARIAS
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles, nulidad y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo. Colegiado Marina 16 y 17, bajo.

TINTORERIA
TINTORERIA SEIS HORAS. Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tintado y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sneur sal en Retanzos Rodán, 34. En Carballo, Casa Siros.

VIVEROS M. Rodríguez. Cactus, bejotas, etc. Visítanos o visitadnos. Jardín Coruña

VARIOS
VIVEROS M. Rodríguez. Cactus, bejotas, etc. Visítanos o visitadnos. Jardín Coruña

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA
En el reparto de materiales efectuado por este Sindicato en el día de ayer, correspondió cemento a las fichas comprendidas entre los números 600 a 625, ambos inclusive, advirtiéndose a los beneficiarios de las mismas que los vaies caucan el próximo día 17 del actual.

Jeroglífico número 663

PIA EL
500
100
VION

¿Deja el negocio?
Solución a: crucigrama de ayer:

HORIZONTALES.— A. Goreses; B. Coracan; C. Mirasol; D. Cebas; E. Datas; F. Adom; G. Amorios; H. Asistidas; I. Ala.

VERTICALES.— 1. Da; 2. Cledas; 3. Corchón; 4. Orábam; 5. Rasas; 6. Ecos; 7. Sa. Ora; 8. En. Sa; 9. Sa.

PRESTAMOS
PRESTA MO operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil Marina 16 y 17, bajo.

SEMILLAS de todas clases, autorizadas para su venta por la Dirección General de Agricultura, Socio fundador de Sesesa S. A. Importadora de semillas. Isidoro Mira. Linares Rivas, 70.

SEMILLAS, hortícolas, prateas, forrajeras y flores. Isidoro Mira. Linares Rivas, 30.

VENTA
GRANJA "El Roja". Venta de vacas holas de las y gallegas, en plena producción. Dirigirse: Manuel Lage, Ciudad de Lugo, 4, primero, La Coruña.

VENDESE el lugar "Do Outeiro", en San Juan Duces, término municipal Bergondo, compuesto de 55 terrenos tierra arada, 80 de montado y prado, con su casa. Informa: Fuentela Santa Ca. Linares Rivas, 1.2.7. "Agencia García".

VENDE taller de níquel y alabernias, 25, bajo.

SE vende un carro y aparatos. Hazón. A. Hazón de vinos.

MAQUINAS para confección punto todos acabados, en se fanza y venta en Vigo. Progreso, 50

SE venden 100 vigas de castaño, de 8 metros de largo. Dirigirse a José Gupe, O. de los Rios, lugar de Mayal.

SE vende un "Llave" rak Perre e "Hima" ocho meses. Ochocientas pesetas. Ruzón Marina Vázquez. Calle de Aída. P. de Pasaje.

PIANO alemán magnífico informes en esta Administración.

RECORDATO RIOS Primera división, Rubén, 10.

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles, 9 de Abril de 1947

Teléfonos: Redacción 1177-1594.—Administración 1542

El Obispo es el vínculo de unión con la Santa Iglesia Jerárquica

Pastor que apacienta nuestras almas, Vigía que atalaya los peligros y Padre que provee al remedio de las necesidades espirituales

Complácese el pueblo cristiano viendo al obispo con vistosos capisayos presidir las procesiones o al seguirle en las majestuosas ceremonias de los pontificales, oficiando con los ornamentos que muestran la plenitud de su sacerdocio; conoce algunas de sus facultades cuando presencia la visita que periódicamente hace a su propia iglesia parroquial, escucha las enseñanzas o instrucciones que da en la Misa dominical o administra el sacramento de la Confirmación.

Pero no son muchos los cristianos que saben la sublime dignidad del Obispo diocesano, cuyo nombre se recuerda expresamente el sábado santo en el canto del Exultet, se menciona siempre en el Canon de la Misa por todos los sacerdotes y se dice por los obispos al rezo del Oficio divino

cuando hay preces en las horas canónicas de Laudes y Vísperas; recuerdos que se hacen en estos actos solemnes del Culto con el fin de impetrar la divina asistencia sobre aquel que tiene sobre sí la pesada carga de regir y apacienta una porción del rebaño de Jesucristo.

Son los obispos sucesores de los Apóstoles, puestos por el Espíritu Santo para regir la Iglesia de Dios, ministros ordinarios de los sacramentos de la Confirmación y el Orden, poseen la plenitud del sacerdocio y aplican la Misa los domingos y días festivos, aún los suprimidos, por sus diócesanos.

Todos los años el día de Jueves Santo consagra el Obispo el óleo de los catecúmenos, de los enfermos y el santo Crisma que han de usarse en la administración solemne del Bautismo, de la Extrema Unción y el Orden cuando los fieles se acercan a recibir alguno de estos sacramentos, en la consagración de iglesias, altares y vasos sagrados y en todas las bendiciones que exigen la unción.

Incumbe al Obispo, por precepto divino, la propagación y fiel custodia de la doctrina católica y el cuidado de las buenas costumbres, lo cual lleva aneja la diligente vigilancia para que no se enseñen ni divulguen falsedades o errores; así como la previa censura de libros e impresos a fin de evitar que sufran detrimento la integridad del Dogma y la sana Moral.

La predicación de la divina palabra corresponde particularmente a los obispos, quienes no solo tienen como colaboradores suyos en el cumplimiento de este sagrado deber a los párrocos y a los que por su cargo están obligados a ello, sino también a otros doctos predicadores; no pudiendo ninguno de estos últimos ejercer este ministerio, dentro de su territorio, sin su especial autorización, que debe solicitarse por anticipado con el tiempo suficiente. Asimismo es propio del Obispo vigilar para que se suministre el manjar de la doctrina cristiana a los fieles, especialmente a los niños y a los rudos y que en las escuelas se eduque a los niños y jóvenes conforme a los principios de la religión católica.

Disponen los sagrados cánones que velen los obispos "para que no se introduzcan abusos en la disciplina eclesiástica, sobre todo en lo que atañe a la administración de los Sacramentos y Sacramentales, al culto de Dios y de los Santos, predicación de la divina palabra, sagradas indulgencias y cumplimiento de piadosas voluntades".

El Obispo posee la facultad de legislar no solamente en el Sínodo diocesano, sino fuera de él, pudiendo con oportunas sanciones urgir el cumplimiento de las leyes y preceptos que él dicta dejando siempre a salvo lo que se dispone en la legislación canónica común. Asimismo pertenece a su autoridad concretar lo que las leyes generales substancialmente disponen, pudiendo con todo derecho señalar circunstancias de lugar, tiempo, modo, etc., como también puede dispensar en no pocos casos de las disposiciones comunes y siempre puede eximir del cumplimiento de las leyes diocesanas.

Prevé el Obispo a su diócesis de sacerdotes confiriendo las Sagradas Ordenes a los que estime idóneos, nombra los párrocos que han de ser sus colaboradores en el ministerio pastoral y habilita a los presbíteros que carecen de jurisdicción para que recojan a los pecadores con Dios; regula conforme a Derecho, todo lo atinente a oficios y beneficios eclesiásticos, cuidando de que se provean con acierto y se administren con rectitud; como también determina lo que se refiere a los bienes temporales de la Iglesia, cuyo régimen administrativo está sujeto a su vigilancia y aprobación.

"Para conservar la doctrina sana y ortodoxa, mantener las buenas costumbres, corregir las malas, promover la paz, la inocencia, la piedad y disciplina en el pueblo y en el clero y ordenar todo aquello que, según las circunstancias, redunde en bien de la religión, están los obispos obligados a visitar la diócesis cada año total o parcialmente de suerte que por lo menos de cinco en cinco años la recorran toda".

Es propio del Obispo tramitar y resolver todos los asuntos que pertenecen al fuero eclesiástico, las causas matrimoniales y beneficiarias.

Cada cinco años deben los Obispos hacer la visita ad limina que comprende tres actos: referir a la Santa Sede el estado en que se encuentran sus diócesis, contestando a un cuestionario completísimo que abarca todo lo referente a sus obligaciones pastorales y al estado del clero y pueblo de sus respectivas diócesis; visitar las Basílicas de los Apóstoles S. Pedro y S. Pablo y mostrar al Romano Pontífice, Vicario de Cristo en la Tierra, el humilde homenaje de reverente sumisión y obediencia.

El Arzobispo de Santiago, nuestro Prelado diocesano, es para nosotros el vínculo de unión con la Santa Iglesia Jerárquica, el Pastor que apacienta nuestras almas, el Vigía que atalaya los peligros que nos acechan y el Padre que provee al remedio de las necesidades espirituales en que nos encontramos.

Leoncio BARRO LAGE.

De Gaulle continuará su campaña revisionista

Es probable que después de las vacaciones parlamentarias haya crisis ministerial

Los comunistas apelarán a todo, antes de ver al general en el Poder

ESTRASBURGO

AGENCIA LOGOS, EN PARÍS, ANTONIO MIRA.)

—Pero ¿todavía no ha escrito usted nada sobre el destierro de De Gaulle? —¡Cómo! ¿qué quiere usted decir? De Gaulle está en plena ascensión triunfal.

—Sí. Es una ascensión que acaba en el poder o en el destierro y la confinación; quizá en la cárcel. Si de verdad quiere usted anticiparse a los acontecimientos para tener bien informados a sus lectores ya puede usted empezar a hablar del destierro de De Gaulle.

—Pero el general tiene derecho al uso de la palabra, a la libertad de expresión, a decir lo que piensa. En Estrasburgo ha hablado como un don Juan particular...

—De Gaulle no puede ser un Juan particular. Si a un ciudadano cualquiera le llama el Jefe del Gobierno, por cal-

zonazos que sea éste, acude a la cita y hasta se congratina de la audiencia que se le da. Ya oyó usted lo que dijo Thorez en el mitin del "Va. Uilves": "¿Qué hubiera hecho Clemenceau, "El Tigre", si llama a su destierro a un general francés y éste no acude y se cuadra ante él...?"

—Pero hay alguna distancia entre Clemenceau y el señor Ramadier... No creo que el actual Jefe del Gobierno francés se atreva a quitarle de en medio desterrándolo, al general.

—Sin embargo ya sabe usted que De Gaulle ha anunciado otros discursos que aun no se sabe exactamente dónde y cuándo han de ser pronunciados. ¿Lá decidido a deshacer la Constitución, el sistema de partidos, el funcionamiento del régimen parlamentario actual, la política interior y exterior de Gobierno... Preconiza un Estado fuerte y un sistema presidencial que conceda amplios poderes al Jefe del Gobierno y al Presidente de la República de Estado... Todo esto puede crear un ambiente nacional que en el momento en que se plantean problemas económicos y financieros tan graves, puede entorpecer la solución de los conflictos inmediatos.

—Pero M. Ramadier está convencido de que pese a cierta agitación tumultuosa, no hay razones fundadas para temer en el momento presente un ataque violento contra la forma republicana del Estado...

—No dicen lo mismo los comunistas, y éstos están dispuestos a actuar en la calle, en el mitin, con manifestaciones populares y demostraciones de esta clase de poderes, al mismo tiempo que desde los puestos de mando ministeriales que pese a todas las parálisis no quieren dejar... Los comunistas pueden ser los que hagan saltar o volver...

—Entonces ¿ cree usted que después de las vacaciones parlamentarias se planteará su remedio la crisis gubernamental y la situación política alcanzará su máxima gravedad? —Sin duda alguna. Ya está en marcha el movimiento de opinión... cuya consecuencia sería el acceso al Poder del general De Gaulle... —¿Los movimientos de opinión, dice usted? —Sí. El movimiento que acudilla el general que sería "una vuelta de Tour, nefeuille sin "seis de febrero", como ha dicho un parlamentario; el de Thorez... —Pero eso puede ser la guerra civil... —No. Ciertos impacientes la provocarían. Hubo quien la estuvo esperando de un día para otro el pasado mes de marzo. Ahora la han apazado hasta el mes de julio. Se dice que el general esperaba un nuevo orden en el mes de octubre. Pero sin guerra civil... Por madurez o, mejor dicho, por prudencia de las instituciones actuales, el trazo del poder caerá sin más en las manos del general... Entre tanto según lo que se dicen bien informados continuará su campaña revisionista y de opinión gubernamental pronunciando discursos en Niza, Marsella, Rouen, Bordeaux y hasta en la región parisense.

—Es un auténtico movimiento creado de una nueva formación política... —Y suponiendo que ambos movimientos, ambas corrientes provoquen, como es muy probable, un ambiente parlamentario y gubernamental impudible de resistir y por tanto una disolución de las Cámaras, ¿cuál sería el resultado de las consultas populares necesariamente consecuentes? —No se llegará a eso. Yo creo en la "revolución". Antes los comunistas no se dejarían cazar por la trampa de unos procedimientos "democráticos" en un ambiente tan dramático. Tienen miedo a perder su "masa flotante"... Ya le digo, que, antes, De Gaulle sería desterrado o confinado.

—Pero ¿y el Ejército? ¿No sería en defensa de De Gaulle? —El Ejército...

HA MUERTO EL HOMBRE QUE REVOLUCIONÓ LA INDUSTRIA MUNDIAL

A los treinta años vendió el primer auto y veinte años después había producido veinticinco millones de automóviles

Por V. V. V.

Henry Ford—producto típicamente americano—ha llegado a ser una de las primeras figuras mundiales. Desde obrero ignorante y mediante "una fuerte dosis de trabajo", como él mismo afirmó ante los periodistas el día de su 81 aniversario, llegó a revolucionar la vida moderna creando el vehículo de motor de explosión. Si Stephenson con la invención de la máquina de vapor revolucionó la industria, Ford, con la creación del motor de gasolina, revolucionó la vida de relación y la civilización material. Al motor de gasolina se debe la generalización de los transportes marítimos, terrestres y aéreos hasta extremos insospechados ni siquiera por nuestros padres, e inconcebibles para la generación de nuestros abuelos.

Pero Henry Ford fue también un sociólogo que revolucionó los sistemas de trabajo. Estableció el sistema de producción en serie que, es verdad que esclavizó en cierto modo al obrero porque le ata a una máquina y le arranca de la producción completa para dedicarle sólo a la producción de una parte mínima de un todo orgánico. Por eso Ford no consideraba legítima la producción en serie—la mecanización del hombre, si vale la frase,—como no fuera acompañada de una disminución de su jornada de trabajo en relación directa con el aumento de rendimiento. Así el obrero podría trabajar menos horas en el rudo trabajo cotidiano y dedicar más horas libres a adquirir la cultura adicional indispensable para prepararse para ser a su vez renovador y llegar hasta las mismas alturas a que Ford llegó.

Esto fue Ford a lo largo de sus 83 años de edad. Sólo en una cosa se equivocó: en la duración de su vida. El día que cumplía 81 años reunió a los periodistas en su casa de Detroit, y les dijo: "Espero tener todavía una vida larga y activa. La longevidad humana es fácil de alcanzar si el hombre aprende a saber lo que debe comer; en una palabra, a ser sobrio". Pero Ford sólo duró dos años más. Pudo llegar mediante el trabajo a desarrollar el talento que Dios le dotó, porque eso había sido puesto por Dios en sus manos para que con el esfuerzo de su voluntad lo desarrollara. No pudo en cambio alargar su vida ni un minuto más de lo que el Creador tenía dispuesto. Esperaba a los ochenta y un años una vida larga y activa. Dios dispuso de otro modo.

Este grande hombre nació humildemente de padres obreros y recibió sólo una instrucción elemental. Desde los catorce años tuvo que trabajar duramente. Siendo empleado de máquinas de vapor en una central eléctrica, a los dieciséis años de edad, dedicaba todas sus horas libres a desarrollar la idea del motor de explosión, más ligero que la pesada máquina de vapor, y por tanto más adecuado para llevar al hombre de la servidumbre de la lentitud en los desplazamientos. Quería sustituir el esfuerzo del caballo por el esfuerzo del motor de petróleo. Se refan de él. Pero a los treinta años de edad vendió su primer automóvil por 200 dólares... Sus modestos ahorros y la audacia



FORD

de un amigo que, no tomándolo por loco, se sumó con 20.000 dólares a la idea, le llevaron a la constitución de la Compañía Ford. El primer coche producido fue estrenado por él, acompañado de su mujer y de su hijo Edsel, a la sazón de catorce meses de edad. Para su hijo atrabajaba con ahínco el padre. Para él habían de ser los frutos del trabajo. Y su hijo, casi de pecho, estrenó el primer automóvil ante la mirada atónita de quienes le habían tomado por loco.

El desarrollo del automóvil fue tan grande que en 1937 había construido ya veinticinco millones de automóviles en imponentes fábricas donde trabajaban más de cien mil obreros. En 1944 producía además 500 aviones diarios. En 1945 inauguró una enorme factoría en Willow Run—área próxima a Detroit—donde llegó a producir la gigantesca cifra de mil aviones diarios.

Jamás consintió Ford la ingerencia de nadie en sus empresas, ni la asociación de otros capitales. Toda su fortuna para el mejoramiento de sus semejantes y para elevar al obrero socialmente y para el desvelo principal de su vida: para su hijo, a quien desde niño dio la mitad de su participación en sus negocios. Mil millones de dólares declaró Ford como fortuna propia en 1944. Trescientos millones de dólares valía la participación de su hijo en las fábricas de automóviles. Tuvo nietos y biznietos. Pero su hijo murió hace un par de años. Los nietos son ahora los continuadores de la obra del bisabuelo.

Ford combatió a la Masonería Internacional y al judaísmo. Fue por eso fuertemente combatido por las organizaciones manejadas por ellos. Luchó con los Sindicatos porque era partidario de la total libertad del obrero. Los que trabajaban en sus empresas participaban de los beneficios, recibían enormes bienes sociales—hospitales, dispensarios, obras de asistencia, seguros, etc.—pero habían de ser libres. En esta lucha Ford sucumbió. Acabó pactando un contrato colectivo de trabajo con los Sindicatos.

Henry Ford fue siempre norteamer-

icano cien por cien, y enemigo de ingerencias imperiales o de cualquier otra índole. En una palabra: "aislacionista". Pero cuando su Patria entró en la guerra, dejó a un lado sus opiniones personales y fue sin duda quien más contribuyó a la organización de la industria bélica de su país. Terminada la contienda fue el primero—en plena carrera de elevaciones de precios—en bajar el precio de sus automóviles. No hace muchos meses sorprendió a todos con la disminución de sus precios de venta y arrastró por ese camino a las demás empresas. Camino que—como decimos—no ha hecho más que empezar. Y en este momento, la muerte, repentina, le ha sorprendido cuando todavía esperaba llegar a una vida larga y activa...

Un grande hombre ha muerto, pero su memoria sobrevivirá.

Por cien pesetas, quería vender a su hija

La madre desnaturalizada estuvo a punto de ser agredida por otras mujeres

BARCELONA, 8.—En la calle de Flaxaders se originó un motín de mujeres contra otra que trataba de vender a su hija, de un año y medio de edad, por cien pesetas. Varias mujeres le afearon su conducta, y de no haber mediado un guardia la hubiesen agredido.

La desnaturalizada se llama Mercedes Barrio Felice, de 23 años, natural de Orense, y su hija Rosario es hija natural. La citada mujer ha sido detenida y puesta a disposición del Juzgado de guardia.—(CIFRA).

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de abril.

Sumario

- De doce cualidades de la mujer. De su estímulo y su compañía para el hombre, por José María Pemán.
- Abril, por Víctor Espinós.
- Capullo de reina. La princesa Isabel de Inglaterra no ha ido al colegio. Sus estudios y diversiones (transcripción de un reportaje Reuters), por Viesmo.
- Cartas a Catalina, por Concha.
- El novio de Marill (cuento), por Carmela Martel.
- Circo (poesía), por José Méndez Herrera.
- Mujeres ilustres. La señora de Radio y su hija, en Madrid, por María Pilar Velluti.
- Los vendedores de ideas, por Francisco Javier Martín Abril.
- Con motivo de un centenario. El abad Oliva, figura gigantesca de la Iglesia medieval, por Joaquín M. de Nadal.
- La mujer en la literatura cervantina, por A. Ortiz Muñoz.
- Señora, ponga usted su casa. A "Una resaca casada", por Bort.
- Sociedad.
- Fantasia e Intuición, materia prima principal de una casa de modas, por Antonio Mira.
- La colección de Henri Frick, por Manuel Vigil.
- Modas, por Cirera y Gloria Buzón.
- Una biblioteca infantil, por Joan Littlefield.
- Cine, por Pedro Afortunado.
- Rincón de belleza. Factores del crecimiento, por Pilar Palacios Pelletier.
- Pajaritas de papel. Ilusión y nostalgia, por José Montoto.
- Un poco de humor, por Galindo.
- Canonización de un hombre de Estado suizo: Nicolás de Fiue.
- La llamada telefónica (cuento), por José María Sierra.
- Habla el médico. Coro de ángeles, por el Dr. Garrido Lestache.
- Campo deportivo. César de Diego, campeón nacional de sable, por Terremos.
- En un ocio sin lectura, por Clara Fernán.
- Nuestra cocina, por J. Sarrá.
- Bridge, por Un Trébol.
- Economía frustrada (historieta), por Fernando.
- Entretencimientos, por M. Barrio.
- Dibujos de Barual, Cuesta, Gobos y Zaragoza.